



治、经济、社会、旅游、文化、民俗及各项事业发展的史料约 45 万字，集中收归建档保存。开展“我为脱贫攻坚做件事”活动，委员参与率 100%。做好政协疫情期间各类数据的收集。参与并协助县委宣传部开展爱国主义教育基地建设征集工作，全面收集红军长征在道孚、震后重建、改革开放及脱贫攻坚等取得的成效、2020 年抗击疫情工作纪实等版块的各种影像、图片、文字资料，以及关于《革命老区县发展史》丛书编纂的文图资料的收集。

## 重要会议



**【政协十三届五次会议】** 2021 年 1 月 6 日，政协道孚县第十三届委员会第五次会议在县公安局四楼会议室召开。会议应到委员 105 名，实到委员 96 名。会议由县政协常委会领导，主席会主持。开幕大会执行主席为琼措、扎西绒布、玉新、马银林、陈拥青、索郎降措、陶富良、四郎燃灯；会议主持人为马银林。闭幕大会执行主席为琼措、扎西绒布、玉新、马银林、陈拥青、索郎降措、刘美次勒、小热登；会议主持人为琼措。县委书记蒲永峰，县人大常委会主任呷沙东周，县人民政府县长扎多，以及在道孚的县委常委和县人武部部长出席会议。不是常委的县人大、县人民政府领导，县法院、县检察院、驻道部队和道孚林业局主要负责人，曾经在县人大、县政协工作过的退休老领导、老同志，县级各部門、省州属行政企事业单位的负责人，全县 19 个乡（镇）党委书记、联系政协工作的乡（镇）党委副书记应邀参加会议。

会议听取和审议中国人民政治协商会议第十三届道孚县委员会常务委员会工作报告；听取和审议中国人民政治协商会议第十三届道孚县委员会常务委员会关于十三届四次会议以来提案工作

情况的报告；列席道孚县第十三届人民代表大会第五次会议，听取并讨论县政府工作报告、计划报告、财政工作报告、“十四五”规划纲要、法院工作报告、检察院工作报告；听取提案审查委员会关于十三届五次会议提案审查情况的报告；通过政协第十三届道孚县委员会第五次会议决议。

**【县政协十三届十四次常务会议】** 4 月 8 日，县政协召开十三届委员会常务委员会第十四次会议。政协主席琼措主持会议。县委常委、统战部长扎西绒布，县委常委、宣传部长陈段恋出席会议。会议通报道孚县乡镇行政区划调整改革工作推进情况并提交《道孚县乡镇行政区划调整改革实施方案（草案）》；通报县政协委员和政协工作者抗击新冠肺炎疫情捐款捐物情况和十三届道孚县政协四次会议提案交办情况。会议指出，新冠肺炎疫情发生后，道孚县广大政协委员和政协工作者坚决贯彻落实党中央和省州县关于新冠肺炎疫情防控的重大决策部署和要求，或主动请缨、临危受命，战斗在抗疫第一线；或坚守岗位、认真履职，为抗疫保驾护航；或献出爱心、捐款捐物，为抗疫贡献力量；或坚持固守、居家隔离，以实际行动为亲友街邻作好示范，体现了政协人敬畏生命的精神境界和大爱无疆的政协情怀。会议强调，乡镇行政区划调整改革工作是道孚县当前的一件大事、要事，也是一桩好事、实事。全体政协委员要进一步认识乡镇行政区划调整改革的重要意义，在改革工作中当好宣传员、解释员、示范员；要加强正面宣传引导，有序做好所涉及乡镇干部群众的思想工作，提早做好服务对接；要理顺工作机制，充分考虑乡镇撤并后群众办事的便利；要加强交通基础设施建设，尤其要做好中心镇、中心村的建设；要加强对资源、边界等矛盾纠纷排查和化解，确保社会稳定；要加快合理调整医疗、教育、金融等机构设置；要在政策、项目、资金等方面继续给予大力

倾斜。会前，全体与会人员集中学习了重大传染病防治基础知识。

**【县委政协工作会议座谈讨论会】** 6月10日，召开中共道孚县委政协工作会议座谈讨论会，传达学习全国、省政协工作会议精神。与会人员围绕中央及省委、州委、县委召开的政协工作会议精神，县委《关于新时代加强和改进人民政协工作的实施意见》，县委书记蒲永峰的讲话展开讨论。县政协主席琼措主持会议并作讲话，县政协主席会议成员、县政协常委、部分州县政协委员以及县政协机关全体干部职工参加会议。会议要求，县政协机关和广大委员要提高政治站位，把学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央、省、州县政协工作会议精神作为一项重大政治任务，认真领会精神实质，准确把握核心要义，用以武装头脑、指导实践。会议强调要立足性质定位，不断加强党的建设，始终聚焦主责主业，坚定强化精品意识，增强做好新时代政协工作的履职实效；要发扬创新精神，探索做好新时代政协工作的制度机制。在工作格局上，要运用好全省“有事来协商”平台建设经验，结合我县实际，按照开放式、融入式、共享式要求，积极推动在乡镇以及有条件的村建设政协工作平台，把协商工作向基层延伸，多做凝聚共识、化解矛盾、理顺情绪、增强团结的事情，努力把人民政协的制度优势转化为参与基层治理效能。

**【界别互动协商座谈会】** 7月14日，县政协召开道孚县“纵深推进艾滋病综合防治和生育乱象整治”界别互动协商座谈会。会议通报道孚县艾滋病和生育乱象工作的基本情况，与会人员围绕主题进行讨论，并就如何防治整治提出建议。会议指出，近年来，道孚县始终把卫生与健康事业作为保障和改善民生的一项重大工程奋力推进，出台硬性举措，坚定落实预防为主的工作总方针。建立健全艾滋病“三线一网底”防治体系，

逗硬执行“311215”和“五个一律”奖惩措施，全面开展健康宣传、检测干预、随访管理、医疗服务等工作。会议认为，道孚县艾滋病综合防治和生育乱象整治的总体形势不容乐观，形势严峻复杂。艾滋病感染群体出现由高危人群向多种职业人群多元化发展的趋势，存在地区分布广，传播途径单一等问题；生育乱象整治方面各乡镇、各部门和社会层面对计生工作的认识存在误区，认为国家调整生育政策，计生工作可搞可不搞，存在重视和落实力度明显不足等问题。会议强调，针对艾滋病和生育乱象存在问题，要提高政治站位，加强组织领导；加强宣传教育，创新宣传方式；加大筛查整治力度，落实综合防控措施；推动医疗资源下沉，提高医疗服务水平。

**【县政协重点提案督办视察活动】** 11月5日，县东西部扶贫协作和对口支援工作领导小组副组长徐大明，县政协副主席玉新带领部分县政协委员、提案承办单位共20余人就社会治理现代化暨县政协十三届四次会议重点提案《关于请求开通玉科班车方便群众出行的建议》《关于加强新区综合办公区基础设施建设的建议》《关于加大干部周转房管护的建议》《关于我县三完小办学模式的提案》办理情况进行实地视察和座谈。现场督办视察结束后，在道孚大酒店三楼会议室召开重点提案督办视察总结会，分别听取住建局、交通局关于在鲜水河上架设人行休闲索桥建议的办理情况；财政局关于将城市维护费纳入财政预算建议的办理情况以及自然资源局加快我县干部职工集资房产权证办理建议的办理情况，并结合上午现场督办视察和听取汇报情况进行座谈协商和意见交流。会上县政协副主席玉新充分肯定县政协委员与提案承办单位所做出的工作与努力，对重点提案高效率的办理给予高度赞扬。同时也指出存在的问题，并提出意见和建议。会议最后，县东西部扶贫协作和对口支援工作领导小组副组长徐大明作总结讲话。



**【“有事来协商”平台建设】** 12月11日，道孚县召开第十二届常委会第84次会议，对“有事来协商”平台建设工作进行专题安排部署。县委书记蒲永峰主持会议并讲话，县人大主任呷沙东周、县政协主席琼措列席会议。会上，县政协副主席马银林向与会人员通报县政协“有事来协商”平台建设推进情况，县政协主席琼措对“有事来协商”平台建设出台背景和省州相关要求作介绍。会议审定通过《道孚县开展“有事来协商·道在协商”平台建设工作方案》。会议明确各乡镇由党委副书记分管平台建设工作，把“有事来协商·道在协商”平台打造成为“群众欢迎、党政满意、成效明显”的县政协协商特色品牌。

**【中央七次西藏工作座谈会及十九届五中全会精神宣讲】** 县政协主要领导按照县委安排部署，到各卡乡、银恩乡、八美镇、木茹乡、亚卓镇等联系乡镇，面向基层干部群众深入宣讲中央第七次西藏工作座谈会及十九届五中全会精神。宣讲要求，全体乡镇干部要认真学习中央第七次西藏工作座谈会及十九届五中全会会议精神，做到先学、学懂、先用，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深刻领会“十个必须”“四个确保”“九大远景目标”“十四五六大主要目标、十二个具体举措”的科学内涵和精神实质，真正把思想认识统一到中央第七次西藏工作座谈会和十九届五中全会精神上来，把力量行动凝聚到推动道孚长治久安和高质量发展上来；要把学习领会中央第七次西藏工作座谈会和十九届五中全会精神、决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会和大力实施乡村振兴战略有效衔接

起来，深入分析当前全县发展面临的新形势、新任务，努力在发展中形成新思路，在改革中寻求新突破，在各项工作中体现新举措，使中央第七次西藏工作座谈会和十九届五中全会精神在道孚落地生根，开花结果。各乡镇党组织和广大党员干部要把学习宣传贯彻作为当前和今后一个时期的重要政治任务，准确把握今后一个时期涉藏地区和我国发展的指导方针、目标任务、战略举措，要结合道孚实际、各乡镇实际，抓好贯彻落实。全体乡镇干部要深入各村各户，采取群众愿意听、听得懂的语言和喜闻乐见的方式开展宣讲，让中央第七次西藏工作座谈会和十九届五中全会精神家喻户晓、人人皆知。

**【县政协助力新冠肺炎疫情防控】** 全面落实中央和省州县委关于新冠肺炎疫情防控的各项决策部署，组织政协机关干部职工和委员下沉抗疫一线，与县委政府同心同向，与各界群众携手并肩，共克时艰。县政协主要领导带队到疫情重点乡镇——麻孜乡，蹲点指导疫情防控，到各村开展巡回督导；班子成员主动作为，投入全县抗疫后勤保障、隔离管控等专项工作；8名机关干部下沉到重点疫情村，设关立卡，严防死守，严管严控；4名机关干部加入县抗疫志愿者队伍，战斗在抗疫一线；广大委员和机关干部坚守岗位，各司其职、各尽所能助力全县疫情防控，慷慨解囊无私援助，捐款捐物价值人民币200余万元。尤其是在疫情初期，委员们捐赠大量的医用口罩、防护服、消毒液、中藏药等医用物资，为全县有效控制疫情漫延发挥了积极作用。

# 中国共产党道孚县纪律监察委员会 道孚县监察委员会

►►► DAOFU YEARBOOK

## 纪检监察工作



**【概况】** 2020 年，道孚县纪委监委全面贯彻中央、省、州纪委全会和习近平总书记系列重要讲话精神，落实县委全会决策部署，全面履行从严治党政治责任，严肃党内政治生活，聚焦监督执纪问责，党风廉政建设和反腐败工作进一步推进。截至年末，受理处置问题线索 151 件，线索处置率 100%。立案 70 件，结案 70 件，给予党纪政务处分 70 人（党纪处分 43 人、政务处分 29 人），进行组织处理 45 人，提出监察建议 15 次。运用监督执纪“四种形态”处理 121 人，其中，第一种形态 60 人，占 49.6%；第二种形态 57 人，占 47.1%；第三种形态 3 人，占 2.5%；第四种形态 1 人，占 0.8%。

**【主体责任压实】** 县委常委会专题研究部署“两个责任”、党风廉政建设工作 7 次，对干部开展廉政谈话 10 次，县委常委会听取县纪委工作专题汇报 4 次，中心组组织学习党风廉政建设内容 6 次，主要领导过问案件查办情况 10 次，制

定《2020 年全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作的意见》和任务分工表，将 7 类 24 项工作责任分解到 9 个牵头部门和 49 个责任单位，明确工作任务，层层压实责任。

**【日常监督强化】** 坚持把政治监督作为日常监督的重要切入点，严把党风廉政意见“四个严”，回复党风廉政意见 1453 人，暂缓提拔 1 人。深挖细查隐形变异“四风”问题，全年督查立案 28 件 28 人，开展作风监督 7 次，发现问题 15 条，责令整改 15 条。查处形式主义、官僚主义和不担当、慢作为问题 29 件，党纪政务处分 20 人，组织处理 9 人。深化监督中央八项规定精神执行情况，查处违反中央八项规定精神问题 4 件 5 人，党纪政务处分 1 人，组织处理 4 人，并予以通报曝光。不定期开展明察暗访 11 次，发现并整改问题 15 个。运用监督执纪“第一种形态”开展谈话提醒 7 人次、约谈 52 人次。

**【道孚县纪委十一届五次全会】** 3 月 30 日，召开道孚县纪委十一届五次全会，49 个单位向大会提交书面述责述廉报告，2 个乡镇党委书记、3 个部门主要负责人向大会述责述廉，接受纪委监委现场质询。